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تعیین تکلیف 603هزار کارگر خارجی
طبق لایحه دولت برای افزایش اعتبار مجوز اشتغال اتباع خارجی از یک به 3 سال، ضمن ساماندهی کارگران خارجی، بازار کار نیز شفاف‌ و رقابتی خواهد شد

قیمت دام زنده با افزایش عرضه 40هزار تومان کاهش یافته، در نتیجه پیش‌بینی می‌شود بازار گوشت نیز به‌زودی شاهد افت قیمت باشد
سیگنال کاهش قیمت گوشت

قیمت گوشت قرمز به‌طور معمول در شش‌ماه ابتدای 

گوشت
سال با توجه به افزایش عرضه و کاهش تقاضا کاهشی 
می‌شود و امسال نیزآمارهای تولیدکنندگان حاکی از 
افزایش عرضه و کاهش قیمت دام زنده است اما روند کاهشی قیمت 
گوشت قرمز در بازار هنوز آغاز نشده و مصرف‌کنندگان در حالی ناچارند 
این کالای اساسی را با قیمت‌های گزاف تهیه کنند که قیمت مرغ نیز 
روند افزایشی گرفته و به کیلویی 90هزار تومان رسیده است. با این حال 
پیش‌بینی می‌شود با افزایش عرضه و کاهش تقاضا در ماه‌های آینده 

قیمت گوشت کاهشی شود.

دام زنده 40هزار تومان ارزان شد
درحالی‌که تولیدکنندگان از کاهش قیمت دام زنده خبر می‌دهند، 
رصد قیمت‌ها در بازار نشان می‌دهد مصرف‌کنندگان هنوز سودی از 
این کاهش قیمت نبرده‌اند. افشین صدردادرس، مدیرعامل اتحادیه 
دام سبک کشور روز گذشته از کاهش ۳۰ تا ۴۰هزار تومانی قیمت دام 
نسبت به قبل از عید خبر داد و گفت: بنابر آمار قیمت هرکیلو دام در 
اسفندماه ۱۷۰ تا ۱۸۰هزارتومان بود درحالی‌که اکنون به سبب ازدیاد 
عرضه به ۱۴۰ تا ۱۵۰هزارتومان رسیده است. رئیس شورای تامین دام 
کشور قیمت دام زنده را در همین حدود اعلام کرد و خواستار استفاده 
دولت از اهرم‌های حمایتی از دامداران شد. منصور پوریان گفت: با گرم 
شدن هوا و استمرار افزایش عرضه، قیمت دام سبک با کاهش چشمگیر 
به ‌۱۳۵تا‌۱۴۰هزار تومان رسیده و با توجه به افزایش عرضه دام داخلی 
و عرضه گسترده گوشت‌های وارداتی انتظار می‌رود در راستای خرید 
تضمینی یا صادرات دام تدابیری اندیشیده شود تا دامداران دچار 
مشکل نشوند. دادرس افزود: با توجه به قیمت امروز دام زنده، هر کیلو 

لاشه گوسفندی باید با قیمت ۳۰۰ تا ۳۱۰هزارتومان در بازار عرضه 
شود. این در حالی است که قیمت هر کیلو لاشه در خرده‌فروشی‌ها 
این روزها حدود 390هزار تومان و هر کیلو گوشت قطعه‌بندی بالای 
400هزار‌تومان است. در شرايطي كه توليدكنندگان از كاهش قيمت 
دام زنده خبر مي‌دهند، مسئولان باید پاسخگو باشند که چرا به‌رغم 
کاهش قیمت دام، نرخ گوشت تغییری نداشته است. بررسی‌های 
میدانی حاکی از آن است که قیمت هرکیلو شقه گوسفندی در 
قصابی‌های سطح شهر تهران ۳۵۰ تا ۳۸۰هزارتومان، ران گوسفندی 
۴۰۰ تا‌۴۵۰هزارتومان، راسته گوسفندی ۵۰۰هزارتومان، سردست 

گوسفندی ‌۴۰۰تا‌۴۳۰هزارتومان است.

شناسایی 12/3میلیون حساب تجاری 
15بانک اطلاعات نمی‌دهند

بانک مرکزی از تجاری‌سازی 12میلیون‌و300هزار حساب 
بانکی خبر داد و اعلام کرد: متأسفانه تاکنون 15بانک حاضر به 
همکاری برای ارائه اطلاعات حساب‌های تجاری مشتریان خود 

نشده‌اند. اصل ماجرا چیست؟
14شهریور پارسال بانک مرکزی از تفکیک حساب‌های تجاری از 
غیرتجاری شهروندان خبر داد و اعلام کرد: هدف از این کار ایجاد 
شفافیت در نظام اقتصادی ایران است و مشوق‌هایی هم برای 
شهروندان درنظر گرفته شده ازجمله افزایش سقف آنلاین نقل و 
انتقال پول و آسان‌تر شدن صدور چک برای حساب‌های تجاری 
افراد. با این کار بانک مرکزی می‌خواست که حساب تجاری از 
حساب شخصی اشخاص جدا شود تا سازمان امور مالیاتی بتواند 

از سود ناشی از فعالیت تجاری افراد مالیات بگیرد.
31شهریور با بالا گرفتن انتقادها و ابهام‌ها، مصطفی قمری وفا، 
سخنگوی بانک مرکزی گفت: حساب‌هایی که شامل 2شرط 
باشد، حساب تجاری محسوب می‌شوند؛ اول اینکه تعداد 
»واریز‌به« حساب بیش از ۱۰۰فقره باشد و در عین حال، مجموع 
مبلغ واریزی هم بیشتر از ۳۵۰میلیون ریال باشد، بنابراین صرف 
دارا بودن یکی از این دو شرط، مبنایی برای تجاری دانستن 
حساب نیست، به‌عنوان مثال اگر مجموع مبلغ واریز به‌حساب 
در ماه، ۱۰میلیارد ریال باشد، ولی تعداد دفعات واریز به‌حساب 
کمتر از ۱۰۰مورد باشد، حساب مشمول بررسی به‌عنوان 
حساب تجاری نخواهد بود. او در عین حال این را هم گفته بود 
که پس از بررسی و اخذ اطلاعات تکمیلی، نسبت به تجاری یا 
غیرتجاری بودن حساب‌های افراد تصمیم‌گیری می‌شود و حتی 
ممکن است حسابی واجد هر 2شرط باشد، اما حساب تجاری 

شناخته نشود.
دیروز اما حسن میرازپور، مدیر اداره مهندسی نرم‌افزار بانک 
مرکزی با اعام اینکه فقط 15بانک به کمک بانک مرکزی 
آمده‌اند و نیمی دیگر از بانک‌ها هنوز این کار را نکرده‌اند 
و از دی‌ماه۱۴۰۱ تاکنون 12میلیون‌و300هزار حساب 
تجاری‌سازی شده است، بر لزوم تسریع در پیوستن ۱۵بانک باقی 
مانده به سامانه تفکیک حساب‌های تجاری از غیرتجاری تأکید 
کرد. او می‌گوید: سازمان امور مالیاتی پس از انجام بررسی‌های 
لازم، پرونده مالیاتی برای یک حساب تشکیل می‌دهد و این 
موضوع را به‌صورت سیستمی به بانک مرکزی اعلام می‌کند و 
بلافاصله بانک مرکزی نیز شماره حساب را به بانک مربوطه اعلام 
می‌کند و بانک نیز ملزم است آن حساب را به‌عنوان حسابی 
تجاری درنظر گیرد و الزامات مرتبط با حساب تجاری را روی 

آن اعمال کند. 

 ارتقای بهره‌وری، کلید مهار 
تورم و رشد تولید 

با نام‌گذاری سال ۱۴۰۲ به‌عنوان سال »مهار تورم و 
رشد تولید« نقطه تمرکز فعالیت‌های دستگاه‌های 
اجرایی و فعالان اقتصادی کشور در سال جدید 
تعیین شده است. آنچه در ادامه برای تحقق این 
مهم مورد نیاز است، تشخیص راهکارهای مؤثر 
مبتنی بر شناخت درست مسئله و ایجاد همسویی 
در سطوح مختلف نظام حکمرانی کشور برای اجرای 

راهکارهای شناسایی شده است.
در شرايط فعلی ایران، ایجاد انضباط مالی و 
عملکردی در بانک‌ها، مؤسسات مالی و شرکت‌های 
دولتی نقشی مهم در مهار تورم ایفا می‌کند. 
عدم‌انضباط در شبکه بانکی منجر به افزایش ضریب 
فزاینده خلق پول شده و بی‌انضباطی در شرکت‌ها‌ی 
دولتی منجر به ورود آنها در بازارهای مختلف )مانند 
بازار ارز( با هدف سوداگری شده که نتیجه آن ایجاد 
عدم‌تعادل در عرضه و تقاضا است. از طرف دیگر رشد 
تولید از ‌3طریق سرمایه‌گذاری، افزایش اشتغال و 
ارتقای بهره‌وری ایجاد می‌شود. رشد تولید متأثر 
از افزایش نهاده )سرمایه‌گذاری و افزایش اشتغال( 
به‌طور معمول دارای اثرات تورمی به‌خصوص در 
شرایط فعلی اقتصاد ایران است، چرا که باعث افزایش 
تقاضای کل خواهد شد. لکن رشد تولید مبتنی بر 
ارتقای بهره‌وری که ریشه آن را باید تدبیر و نوآوری 
جست‌وجو کرد. برای دستیابی به رشد بهره‌وری 
مستمر و فراگیر در سال جدید سازمان ملی بهره‌وری 
ایران اقدام به تدوین طرحی با عنوان »نظام ملی 
ارتقای بهره‌وری« کرده است که در ادامه تلاش‌های 
گذشته بتواند جهشی را در ارتقای بهره‌وری در 
سطح ملی، بخشی، دستگاهی و استانی رقم بزند. 
در این طرح، تقسیم کار مؤثر ملی بین نقش‌آفرینان 
به‌منظور انسجام‌بخشی به تلاش جمعی برای ارتقای 
بهره‌وری به‌عنوان هدف مدنظر قرار گرفته است. 
علاوه بر این، تمرکز بر جاری‌سازی مؤثر سیاست‌ها 
از طریق ایجاد سازوکارهای تنظیم‌گری مورد توجه 
قرار گرفته است. امید که با اجرای این طرح در 
سال‌جاری، حرکت در راستای اهداف بیانیه گام 
دوم انقلاب و دستیابی به پیشرفت پایدار با سرعت 

بیشتری محقق شود.
*رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران

میرسامان پیشوائی*یادداشت

تناقض در آمارها
آمار و ارقام اعلام شده از رئیس اتحادیه فروشندگان 
گوشت گوسفندی نشان می‌دهد نرخ کنونی گوشت 
چندان هم غیرقابل انتظار نیست. علی‌اصغر ملکی روز 
گذشته قیمت دام زنده را ۱۶۰ تا ۱۶۵هزارتومان اعلام کرد 
که با قیمت اعلامی تولیدکنندگان دست‌کم 30هزار تومان 
فاصله دارد. او قیمت هر کیلو شقه گوسفندی بدون دنبه 
را نیز برای مغازه‌دار ۳۵۰ تا ۳۵۵هزارتومان اعلام کرد که 
با احتساب ۱۰درصد سود خرده‌فروشی کیلویی 385تا 
390هزار تومان به‌دست مصرف‌کننده می‌رسد و این قیمتی 

است که هم‌اکنون نیز در بازار دیده می‌شود.

مکث

اهداء‌ خون سالم
اهداء زندگی

به‌دنبال جهش 3درصدی شاخص بورس اتفاق افتاد
 عبور ارزش بازار سهام 

از مرز 11000همت
دومین رکورد رشد بورس در مبادلات روز گذشته بازار سهام 
ثبت شد. دیروز شاخص کل بورس تهران با 3درصد رشد با قدرت 
از مرز 2.4میلیون واحد عبور کرد. با این میزان رشد ارزش کل 
بازار سهام از مرز 11000همت)هزار میلیارد تومان( عبور کرد و 

رکورد ارزش روزانه مبادلات هم شکسته شد.
به گزارش همشهری، رکوردشکنی‌های بورس همچنان ادامه 
دارد و در مبادلات روز گذشته نیز شاخص بورس رکورد‌های 
تازه‌ای را ثبت کرد. این روند صعودی از پاییز پارسال آغاز شده و 
از ابتدای سال‌جاری با عبور شاخص از قله تاریخی که در مرداد 
سال 1399به ثبت رسیده بود، شتاب صعودی شاخص بیشتر 
شده است. آمار‌ها نشان می‌دهد این رشد ناشی از ورود نقدینگی 
به بازار سهام است. داده‌های بانک مرکزی نشان می‌دهد 
25درصد از حجم کل نقدینگی به پول تبدیل شده و به‌نظر 
می‌رسد بخشی از این نقدینگی در حال ورود به بورس است. به 
زعم کارشناسان، چشم‌انداز‌های تورمی موجب شده تمایل مردم 
برای سرمایه‌گذاری در بازار‌ها از جمله بورس برای جلوگیری از 
کاهش ارزش پس‌انداز‌هایشان افزایش یابد. داده‌های آماری 
نشان می‌دهد در فروردین‌ماه امسال میزان صدور کد‌های 
سهامداری دوبرابر شده و در نخستین ‌ماه سال بیش از 350هزار 
کد سهامداری جدید صادر شده که همه اینها نشان‌دهنده 
افزایش تمایل مردم برای سرمایه‌گذاری در بورس است و دلایل 

رشد شاخص بورس را به خوبی توضیح می‌دهد.

رشد 3درصدی
به‌دنبال افزایش ورود نقدینگی به بازار سهام در داد و ستد‌های 
روز گذشته، ارزش روزانه مبادلات خرد از مرز 20هزار میلیارد 
تومان فراتر رفت و نزدیک به 2500میلیارد تومان نقدینگی تازه، 
وارد بازار سهام شد. تحت‌تأثیر این موضوع روز گذشته شاخص 
کل بورس تهران 3.10درصد افزایش یافت و برای نخستین بار 
با قدرت از مرز 2.4میلیون واحد عبور کرد. این دومین رکورد 
رشد روزانه شاخص بورس از ابتدای سال‌جاری تاکنون است. به‌ 
دنبال رشد شاخص در مبادلات روز گذشته ارزش کل بازار سهام 
ایران نیز برای نخستین بار از مرز 11000هزار میلیارد تومان 
عبور کرد.  از ابتدای سال تاکنون بیش از 10هزار میلیارد تومان 
نقدینگی وارد بازار سهام شده است و تحلیلگران بر این باورند با 
توجه به چشم‌انداز‌های تورمی و افزایش نسبت پول به حجم 
کل نقدینگی احتمالا رکورد‌های قبلی ارزش مبادلات خرد 
نیز شکسته خواهد شد. بالاترین رکورد ارزش روزانه مبادلات 
خرد به تابستان 1399مربوط است. در آن مقطع ارزش روزانه 
مبادلات خرد حتی در بالاترین رکورد به مرز 37هزار میلیارد 

تومان هم رسید.

آینده بازار سهام 
تحلیلگران بر این باورند بازار سهام در سال‌جاری روند رو به 
رشدی را سپری خواهد کرد و محرک اصلی این رشد نرخ تورم 
است. محمدباقر خادمی، کارشناس بازار سرمایه درباره تداوم 
روند صعودی بازار سهام در روزهای آینده گفت: روند کلی 
بازار سهام صعودی است و اهدافی که شاخص کل دارد اهداف 
قابل توجه و جذابی است و به اعتقاد من شاخص کل بورس در 

سال‌جاری اعداد جذابی را تجربه خواهد کرد.
او اضافه کرد: اگر بخواهیم از دید کلان‌تری به بازار سهام نگاه 
کنیم در ۱۰ الی ۲۰سال گذشته شاخص بورس یک‌سری 
روند‌های صعودی و اصلاحات را پشت سر گذاشته است که روند 
صعودی بورس در سال‌جاری نیز جزئی از روند بزرگ بورس است. 
به‌گفته او شتابی که در رشد شاخص بورس وجود دارد اتفاق قابل 
توجهی است و نکته مهمی که در مورد بازار وجود دارد مربوط 
به شاخص کل هم وزن است که از سقف تاریخی خود عبور 
کرده است. خادمی تأکیدکرد: به‌نظر من سهام شرکت‌هایی 
که هم‌اکنون زیر سقف تاریخی خود مبادله می‌شود، به‌احتمال 

بسیار زیاد از سقف تاریخی خود عبورخواهد کرد.
سیدجواد درواری، کارشناس بازار سرمایه گفت: از منظر بنیادی 
و با توجه به تغییرات نرخ ارز در ماه‌های اخیر و احتمال افزایش 
سودآوری شرکت‌های صادرات‌محور و عقب‌ماندگی بازار سرمایه 
نسبت به سایر بازار‌های موازی، روند صعودی بازار سهام ادامه 
خواهد یافت و انتظار می‌رود شاهد ورود نقدینگی تازه به بازار 
سهام و افزایش قیمت سهام شرکت‌ها در میان‌مدت و بلندمدت 
باشیم. علی دهدشتی‌نژاد، کارشناس بازار سرمایه گفت: اگر اتفاق 
خاصی در سال‌جاری رخ ندهد و مصوبات قانونی تغییر نکنند 

بازار به روند صعودی خود ادامه خواهد داد.

بورس

   شفافیت بی‌ضرر
کارشناسان مرکز پژوهش‌های مجلس با 
اشاره به تفاوت ماهوی و کیفی اشتغال اتباع 
خارجی با اشتغال جوانان ایرانی، ساماندهی 
شاغلان خارجی با صدور پروانه اشتغال 3ساله 
را فاقد اثرگذاری ملموس بر چالش بیکاری 
کشور دانسته و بر همین اساس اصلاح این 
قاعده در قانون کار را مفید ارزیابی کرده‌اند. 
در حال حاضر چالش اصلی بازار کار ایران، 
نرخ بالای بیکاری قشر تحصیل‌کرده است. 
این در حالی است که آمار و اطلاعات نشان 
می‌دهد. براساس آمارهای رسمی، در سال 
1400از مجموع 23.4میلیون نفر شاغل در 
کشور، فقط 2.57درصد اتباع غیرایرانی هستند 
و تداوم اشتغال آنها به‌واسطه سهم پایین، 
مانع اشتغال ایرانیان نیست؛ درحالی‌که اگر 
ساماندهی اتباع از طریق پروانه اشتغال 3ساله 
در دستور کار قرار بگیرد، گشایش‌های خوبی 
در زمینه پوشش بیمه‌ای و همچنین شفافیت 
اشتغال اتباع بیگانه محقق خواهد شد. البته 
صدور پروانه اشتغال و لزوم استفاده از آن باید 
تضمین قانونی قوی داشته باشد تا به‌صرف 
کم‌هزینه‌تر بودن اشتغال بدون پروانه، باعث 
روی‌گردانی اتباع خارجی از این پروانه نشود. 
نکته قابل‌توجه اینکه رقابتی کردن بازار کار در 
حوزه‌هایی که اتباع ایرانی و خارجی فعالیت 
مشترک دارند، با رسمیت دادن به اشتغال 
خارجی‌ها و بهره‌مندی آنها از پوشش بیمه و 

سایر حفاظت‌های نیروی کار محقق می‌شود.

   وضعیت اشتغال قانونی اتباع
بررسی وضعیت صدور کارت موقت اتباع خارجی از سال 1393تا 1400حاکی از این است که این آمار از سال‌های 
۱۳۹۴ تا 1397روند صدور و تمدید کارت موقت، منفی بوده و در سال 1398یکباره افزایش قابل‌توجهی را تجربه 
کرده اما هرگز به مقدار سال 1393نرسیده است. طبق این آمار در سال 1393بیش از 530هزار کارت موقت 
شاغلان خارجی صادر شده که این تعداد در سال 1397به حدود 27هزار و 700فقره رسیده و در سال 1400باوجود 
ثبت رکورد جدید، تعداد آن کمتر از 278هزار فقره بوده است. این در حالی است که در طول زمان، روند اشتغال 
اتباع خارجی در ایران صعودی بوده و از سال 1384تا 1398به‌طور میانگین، سالانه حدود 65هزار نفر اتباع شاغل 
غیرمجاز شناسایی شده است. براساس آخرین آمارها، نسبت شاغلان بیگانه به شاغلان ایرانی در 5سال پایانی 
دهه 90، از 1.8درصد در سال 1396به 2.6درصد در سال 1400افزایش یافته؛ اما در هیچ‌یک از این سال‌ها، تعداد 

پروانه اشتغال صادر شده برای این اتباع، مناسبتی با تعداد شاغلان واقعی نداشته است.

اگر در قانون کار، مهلت »یک« ساله مجوز اشتغال اتباع خارجی به »3« 
سال تغییر کند؛ بخش قابل‌توجهی از معضلات بیمه‌ای و اشتغال غیررسمی 
کارگران خارجی مرتفع خواهد شد و بازار کار نیز شفاف‌تر و کارآمدتر خواهد 
بود. این توصیه کارشناسی مرکز پژوهش‌های مجلس برای اصلاح ماده 
124قانون کار است. به گزارش همشهری، در ماده 124قانون کار، به وزارت 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی اجازه داده شده که برای اتباع خارجی مجوز 
اشتغال با اعتبار حداکثر یک سال صادر کند و در ادامه اگر شرایط متقاضی 
احراز شد، مجوزها را برای دوره‌های حداکثر یک‌ساله تمدید کند؛ اما این 
موضوع باعث شده بسیاری از سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی مؤثر خارجی 
از دریافت مجوز اشتغال امتناع ورزیده و صرفاً با در دست داشتن پروانه 
اقامت اقدام به اشتغال در کشور کنند. مسئله‌ای که هم با سیاست‌های جذب 
سرمایه خارجی و برنامه‌های دولت مغایر است و هم موجب افزایش میزان 
اشتغال غیرمجاز اتباع خارجی و دشواری در ساماندهی و نظارت بر نحوه 

فعالیت آنها و ارائه خدمات بیمه‌ای می‌شود.

براساس داده‌های آخرین سرشماری عمومی نفوس 
و مسکن ایران در سال 1395، تعداد کل جمعیت 
اتباع خارجی در ایران یک‌میلیون و 654هزار و 
388نفر شامل 46درصد زن و 54درصد مرد بوده‌اند 
که از مجموع این تعداد، 538هزار و 646نفر اشتغال 
داشته‌اند. براساس آمارها، 96درصد کل اتباع خارجی 
حاضر در ایران اتباع افغانستانی بوده‌اند که نرخ 

مشارکت اقتصادی آنها 44درصد، نرخ اشتغال 
96درصد و نرخ بیکاری آنها 3.9درصد برآورد شده 
است. از منظر داده‌های کلان در سال 1395، بالغ‌بر 
97.6درصد شاغلان کشور، ایرانی هستند و 2.4درصد 
از شاغلان را اتباع غیرایرانی تشکیل می‌دهد که این 
رقم نسبت به سال 1390حدود 14.5درصد افزایش 

نشان می‌دهد.

   نمای بازار کار اتباع خارجی

بازار

مربا چقدر گران شد؟
قیمت مربا طی یک‌سال اخیر به‌طور میانگین 30درصد افزایش 
قیمت داشته است. به گزارش همشهری، مقایسه قیمت انواع مربا 
از اردیبهشت سال گذشته تا‌کنون نشان می‌دهد رشد قیمت این 
کالا در این بازه زمانی یک‌ساله بین 20 تا 40درصد در برندهای 
مختلف افزایش یافته است. رشد قیمت در برخی از محصولات با 
توجه به نوع میوه استفاده شده بیشتر بوده است. تغییرات قیمت 
مربا با افزایش قیمت شکر در زمستان 1400پرشتاب‌تر شد اما 
تغییرات قیمت میوه‌ نیز در این میان نقش مهمی داشته است. 
شرکت‌های تولیدی در سال جدید هنوز تغییر قیمتی را در 

محصولاتشان اعمال نکرده‌اند.

 قیمت‌ها به تومان
94.000زرد آلو- 830گرمیشانا
30.000آلبالو- ۳۰۰ گرمیبرتر

75.000آلبالو- ۸۲۰ گرمیاصالت
25.000هویج- ۳۰۰ گرمیرازک
33.000گیلاس- ۳۲۰ گرمیبهروز
30.000هویج- ۳۹۰ گرمیسحر
26.000به- ۳۰۰ گرمیبیژن

26.000انجیر- ۳۱۰ گرمیاصالت
25.000هویج- 225گرمیموسوی
30.000آلبالو- 300گرمیاروم‌آدا

38.000بالنگ- 290گرمیبیژن
68.000سیب- 830گرمشانا

نمای بازار کار ایران

تعداد کل شاغلان در ایران
23.447.452 نفر

100
درصد

شاغل ایرانی
22.844.393 نفر

97.43
درصد

 کل شاغلان خارجی
603.059 نفر

2.57
درصد شاغلان افغانستانی

578.936 نفر
96

درصد
96درصد شاغلان خارجی 

افغانستانی هستند


